
ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 2 1

Система оценивания проверочной работы по обществознанию 
 

Верные ответы на задания 2, 4, 6 и 9 оцениваются 1 баллом. Задание считается 
выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в инструкции по 
выполнению задания. 

 

Номер задания Правильный ответ
2 345
4 21133
6 13
9 дошкольное образование ИЛИ дошкольное

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос, например: выбор содержания и средств 
самообразования связан с интересами и потребностями конкретного человека, его 
жизненными планами, социальным окружением; 
(Может быть дан иной уместный ответ на вопрос.) 
2) рассказ о деятельности по самообразованию должен включать: 

– указание одной или нескольких областей знаний, науки, техники; 
– формулировка целей самообразования; 
– указание на выбор (или возможный выбор) средств / источников 
самообразования, позволяющих достичь желаемых целей; 
– объяснение значения определённых личностных качеств в достижении целей 
самообразования 

 

1. Ответ на первый вопрос 1 
Дан содержательный ответ на первый вопрос 1 
Содержательный ответ на первый вопрос отсутствует 0 
2. Рассказ о своей деятельности по самообразованию 3 
Рассказ включает в себя ответы на каждый из четырёх вопросов в п. 1 и 2 3 
Рассказ включает в себя ответы на любые три вопроса в п. 1 и 2 2 
Рассказ включает в себя ответы на любые два вопроса в п. 1 и/или 2 1 
Рассказ включает в себя только ответ на любой один вопрос в п. 1 и/или 2. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В правильном ответе должны быть следующие элементы: 
1) одно существенное различие и предположение, например:  
– существенное различие: 50-летние опрошенные пользуются депозитами в 
большей степени, чем 30-летние опрошенные; 
(Несущественные различия не засчитываются при оценивании.) 
– предположение: возможно, это объясняется тем, что 50-летние опрошенные 
считают депозиты хорошим способом сбережений; 
(Может быть сформулировано другое существенное различие, высказано иное 
уместное предположение.) 
2) ответ на вопрос с объяснением в соответствии с требованием задания 

 

1. Существенное различие и предположение 2 
Сформулировано существенное различие, высказано предположение 2 
Только сформулировано существенное различие 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Ответ на вопрос с объяснением 2 
Дан ответ на вопрос и приведено объяснение 2 
Дан только ответ на вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ может содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос, например: максимальная удовлетворённость 
условиями собственного существования; 
2) объяснение, например: человек, который не принимает самого себя, не ценит 
свои мысли, поступки, не видит своих достижений, не может быть удовлетворён 
своей жизнью, причиняет себе вред;  
3) ответ на второй вопрос, например: уважение и самоуважение, сознание своих 
прав, своей значимости, независимость взглядов, суждений характеризуют 
чувство собственного достоинства личности. 
Элементы ответа могут быть сформулированы иначе 

 

1. Ответ на первый вопрос 1 
Дан правильный ответ на первый вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 1 
Приведено уместное объяснение 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

3. Ответ на второй вопрос 1 
Дан ответ на второй вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на вопрос, например: все три изображения относятся к покупке товаров 
в магазине / к выполнению роли потребителя (покупателя); 
(Может быть дан другой ответ на вопрос, не противоречащий смыслу задания.) 
2) объяснения, например: 

– следует выбирать только те товары, которые действительно необходимы; 
– следует обязательно смотреть срок годности товара, изучать его состав 
и возможные риски для здоровья потребителя. 

Могут быть даны другие объяснения 

 

1. Ответ на первый вопрос 1 
Дан ответ на первый вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 2 
Приведены два объяснения  2 
Приведено только одно объяснение 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ может содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос: семья владеет квартирой, гаражом и двумя 
автомобилями; 
(Ответ на первый вопрос может быть представлен как в форме цитаты, так и в 
форме сжатого воспроизведения основной идеи соответствующего фрагмента 
условия задачи.) 
2) ответ на второй вопрос: 
─ заработные платы; 
─ пенсия; 
─ доход по депозиту. 
Ответ на второй вопрос засчитывается только при правильном указании трёх 
видов денежных доходов из условия задачи. 
Элементы ответа могут быть сформулированы иначе 

 

Даны правильные ответы на два вопроса 2 
Дан правильный ответ только на один любой вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать краткое (из 5–7 предложений) сообщение о 
религии с использованием шести предложенных понятий, например: 
Религия представляет собой форму культуры и мировоззрение человека. 
Выделяют мировые и национальные религии. Христианство, ислам, буддизм – 
мировые религии, которые имеют своих последователей среди разных народов 
мира, независимо от их государственной принадлежности. Роль религии в жизни 
общества определяется разнообразными функциями, среди них регулирование 
поведения верующих, помощь в трудных жизненных ситуациях. Последователи 
религии представлены различными религиозными организациями. В нашей 
стране это Русская православная церковь, духовное управление мусульман, 
другие религиозные объединения. В Конституции Российской Федерации 
закреплена свобода совести, которая гарантирует право исповедовать любую 
религию или быть неверующим человеком. 
 
Может быть составлено другое краткое сообщение с использованием шести 
предложенных понятий.  
Указание количества предложений в задании является ориентировочным 

 

Содержание сообщения 1 
Сообщение содержит информацию о религии 1 
Сообщение не содержит информации о религии 0 
Использование предложенных слов 3 
В сообщении корректно использованы шесть понятий  3 
В сообщении корректно использованы любые четыре-пять понятий 2 
В сообщении корректно использованы только любые два-три понятия 1 
В сообщении корректно использовано только одно любое понятие. 
ИЛИ Ни одно из предложенных в задании слов не использовано / не использовано 
корректно 

0 

Связность 1 
Составленные предложения представляют собой связанное сообщение  1 
Составленные предложения не связаны друг с другом 0 

Максимальный балл 5 
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Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный балл за выполнение работы − 25. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–10 11–16 17–21 22–25 
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